

在体验式教学中感悟劳模工匠精神

沪藏三校百余名师生共绘“劳动最光荣”

本报讯(记者 刘芮孜)上海对外经贸大学工商管理学院师生代表近日走进上海戏剧学院附属松江实验学校,开展“劳动最光荣”红色班会,并现场连线西藏自治区日喀则市定日县第二初级中学的师生,沪藏三校百余名师生在体验式教学中感悟劳模工匠精神,争做新时代的奋斗青年。

活动伊始,全场师生合唱《劳动最光荣》,迅速带动活动气氛。随后,上海对外

经贸大学入党积极分子陈玉莲通过视频讲解的方式,带领大家认识了周平红、黄大发等先进人物代表,生动形象地向大家们阐述了劳模工匠精神的内涵与意义。

“‘勤奋’对于绝大多数人来说,是提升自我、改变命运的最佳方式。”松江区人民法院车墩法庭法官虞增鑫以《干一行,爱一行,专一行——我的法官成长道路》为题进行了主题分享。他结合自己的经历,动情地说:“我出生于福建

一个农村家庭,小时候学习环境恶劣,但是凭着勤奋和坚持跨过了一道又一道难关,找到了自己热爱的职业。”

上海对外经贸大学关工委教师母天学以恩格斯名言“劳动创造了人本身”引入,分享了自己对劳动的看法和认识,倡导学生们要重视劳动,树立起强烈的劳动意识,为社会主义现代化建设贡献自己的力量。“劳动可以拓宽我们的眼界,把知识转化为技能,还让我们

更透彻地体会到劳动人民的艰辛,了解社情民意。”母天学说。

随后,沪藏三校学生在视频两端共同制作节日展板和画报。大家各显神通,通过折纸、绘画等方式,把“劳动最光荣”装饰成最美的模样。“今天我们不仅学习了劳动模范的先进事迹,还与西藏的哥哥姐姐们一起做手工,特别开心。”上海戏剧学院附属松江实验学校四年级学生王颖莉说。

互动体验做糖果 边吃边玩乐趣多

上海弄糖观光工厂推出“五五购物节”活动



本报讯(记者 张小)5月1日起,上海弄糖观光工厂推出“五五购物节”特价活动,原价398元的双人手工糖艺套餐仅售198元。购物节期间,消费者不仅享受对折“放价”,还可以畅玩不同系列的巧克力成品和饮品。

走进上海弄糖观光工厂,可以欣赏到栩栩如生的手工翻糖艺术品、晶莹剔透的糖璃工艺品以及带冰裂纹效果的摆件。艺术家们以糖为材料,用笔、土、纸创造出各色糖果艺术品。有别于流水线生产出来的糖果商品,这里制作出来的糖果艺术品,比如一盆精巧的多肉植物、一根会扭动的弹簧,均是对生活点滴的复刻。

除了观光外,观光工厂还具有体验功能。市民可以在现场与糖果工艺师互动,打探每件糖果艺术品的前世今生,也可以在糖果工艺师的指导下,自己动手做一件。“我们会根据大家的手艺基础,为大家推荐适合自己制作的糖果艺术品。”观光工厂相关负责人介绍,即便是初次体验者,也不会觉得很难上手,整个体验过程在一个小时左右。

果蔬上市忙 采摘正当时

本报讯(记者 李光)圣女果、水果黄瓜、米苋、杭白菜……“五一”期间,松江各种时令果蔬集中上市,让市民大饱口福。

5月1日上午10时许,市民张女士和亲友自驾来到位于叶榭镇的松丰蔬果专业合作社虹洋路基地。“这里的小番茄口味可以,听说还有草莓味的新品种,特地过来采摘购买。”张女士说。

除了提供采摘活动,松丰蔬果专业合作社还为上海交通大学、华东政法大学等10多所高校以及松江区数十家中小学食堂提供蔬菜。合作社主管陆浩亮告诉记者:“目前农产品供应量充足,青菜每天的采摘量达到6吨左右,芹菜在600公斤至750公斤之间,菠菜在750公斤左右。”

五一“文明”出游 不负美好春光

文明出游成为松江亮丽风景线

本报讯(记者 李光)“五一”期间,不少市民游客前往松江各景区欣赏动人春景。为了营造良好的节日氛围和旅游环境,松江各景区加大了文明旅游宣传力度。在景区入口处、游客中心、售票处、景点等醒目位置,关于文明旅游的提示随处可见。

记者在上海醉白池公园入口处看到,一处以“文明旅游、健康生活”为主题的小品吸引引人注目。沿着公园的游览路线往里走,“保持平和心态”“推行垃圾分类”等文明旅游提示展板随处可见,这些展板以漫画配文的形式展现。在佘山国家森林公园,园内工作人员持续向游客提供文明引导、旅游咨询、维护秩序、安全提醒等服务,引导市民游客文明出游。

“我们倡议绿水青山就是金山银山,同时也呼吁市民游客自觉做文明游园的践行者、维护者。”松江林场旅游科工作人员施斌提醒,游园游玩应遵守公园规定,按照游览线路文明观园,林区区内禁止吸烟,严禁携带火种上山,应自觉做好垃圾分类投放,不乱涂乱画、不随意践踏绿地、不摘折花木果实、不乱投喂林区野生动物。

今起三天多降雨 节后上班带好伞

本报讯(记者 陈菲茜)“五一”假期已结束,天气预报显示,节后2到3天,松江迎来降水天气。而到了7日之后,则以多云天气为主,平均气温在17℃上下。

受低涡东移影响,5月2日9时至21时,松江普遍出现6—7级阵风,其中,最大为车墩镇16.9米/秒(7级),其次为叶榭镇16.2米/秒(7级),松江国家基本气象站为14.0米/秒(7级)。当晚,风力减弱,21时10分,松江区气象台解除大风蓝色预警信号。

记者从区气象局获悉,受地面气旋影响,未来2至3天,本区多阵性降水天气,并可能伴有雷电活动。今天白天多云,阴有短时阵雨,今天夜里到明天阴有阵雨或雷雨,累积雨量中到大。7日之后,以多云天气为主。

未来五日天气预报如下:5月4日:多云到阴有短时阵雨,阴有阵雨或雷雨;20—28℃;5月5日:阴有阵雨或雷雨,有短时小雨;17—23℃;5月6日:阴到多云有短时小雨;17—21℃;5月7日:阴到多云;15—20℃;5月8日:晴到多云;13—22℃。

白天骑马射箭 晚上篝火烟花

浦江之首露营基地假期“拉满”节日氛围

本报讯(记者 杨舒涵)春光融融,露营正好。“五一”假期首日,位于石湖荡镇的浦江之首乐疯露营基地里游客众多。这里除了美食、烧烤等传统露营“标配”外,还有马术、射箭、皮划艇、直升机等游乐项目,晚上则会上演篝火晚会和烟花秀。营地不远处是“浦江之首”景区,游客可以实现“一站式”打卡。

在开阔的草坪上,游客们三五成群围坐在天幕下,轻松畅聊,亲近自然。来露营,美食自然少不了,生火、刷油、撒面……动手烤上一串串香嫩可口的肉串,一边赏美景一边撸串,格外惬意。“我是跟家人和朋友一起来的,我们玩了皮划艇、射箭,这里环境很好,空气清新,晚霞也非常美丽,今晚就在这里‘安营扎寨’了。”市民隋女士兴奋地说。

据基地负责人冯益顺介绍,露营基地设有箭道馆、烧烤花园、皮划艇、马术体验、直升机体验、萌宠乐园等娱乐项目。“假期里基本上已经预订满了,周末也大多是满场的状态,周末主要是公司团建,日常一般每日客流为100人左右。”冯益顺说。“五一”期间,营地还增加了篝火晚会和烟花秀,让久住城市的游客可以近距离感受烟花的绚丽,将假日氛围“拉满”。

值得一提的是,“浦江之首”位于露营基地附近,景区内建有公园,园内小桥流水,景色迷人。公园主体为水文化展示馆,展示馆正前方有一座“疏流利运”宝塔,也称“分水龙王庙”,“浦江之首”的石刻就在龙王庙正前方。

帐篷绘画显童趣 跳蚤集市增情谊 泰晤士小镇举办主题亲子活动

本报讯(记者 杨舒涵)帐篷彩绘、面部彩绘、创意集市……4月30日,“春日漫游,不负光‘樱’”主题亲子活动在泰晤士小镇举行。活动现场,亲子家庭大手牵小手一起“劳动”,体验节日的快乐。

记者在现场看到,一顶顶白色的小帐篷在小孩子们的精心描绘下,很快就变得五彩斑斓、充满童趣。“我特别喜欢画画,在集市上画比平时在家画更有趣,还可以跟好朋友一起画。我画的是宇宙,因为我喜欢小星星和宇宙。”8岁的小谭兴奋地说。

另一边的跳蚤市场人气也很旺,15组亲子家庭在此摆摊。萌娃们纷纷化身“摊主”,把自己的闲置物品摆放整齐,卖力地经营着自己的摊位。摊位上有玩具、书籍、手工制品等,无论商品原价多少,只要孩子们对商品和价格相互称心,就能完成买卖。“我们把家里很多闲置的玩具拿出来跟其他小朋友分享交换,希望能增进孩子之间的友谊。”家长陆女士表示。

活动负责人张丽介绍,此次活动旨在突出绿色环保理念,让闲置的资源流动起来,也希望家长和孩子们都能体会到劳动的快乐。“后续我们还将举办一些规模更大的二手家居物品置换活动,让闲置物品循环利用起来。”张丽说。



农事体验欢乐多 田间课堂助成长

本报讯(记者 刘芮孜 摄影)“爸爸快看,我抛的秧也落田里了!”“宝宝太棒啦!”今年五一,在泖港镇乐耕园的稻田里,10多名小朋友头戴草帽,身穿“插秧裤”,在田埂认真学习插秧,感受劳动之美(见上图)。

在家长和老师的鼓励下,小朋友们手里攥着成簇的秧苗,小心翼翼地走进水稻田里,俯身学习插秧。不少小朋友第一次看到稻田,很兴奋,他们

挽起裤腿,光着脚丫在田地里小跑。8岁的杨羽忆率先学起了抛秧,只见她手持秧苗,瞄准位置,然后用力一甩,秧苗在半空中划出一道抛物线,稳稳落入水稻田中。

不少家长也换上工作服,走到田里,陪着孩子一起插秧,回味儿时的快乐。张女士的丈夫陪着女儿在田间插秧,她和小儿子在一旁加油助威,其乐融融。“小朋友们在城市

里很难见到插秧的场景,弟弟今天一直在说‘我要去种米饭了’,还不能理解水稻和米饭之间的关系。”在她看来,体验农事寓教于乐,特别有意义。

据介绍,除了插秧体验,小朋友们还参观学习了农机、农具,了解“大铁牛”的功能用途,并采摘了艾草,从触、看、尝、闻多种方式了解关于艾草的基本知识和药用价值。

假期不停产 企业赶订单

本报讯(记者 梁锋)“五一”期间,位于松江经开区的上海回天新材料有限公司多条产线开足马力,工人们坚守岗位赶订单。

“目前我们公司的订单量已排到6

月份,为了能按时完成订单交付,‘五一’期间,我们生产车间不停工,组织员工加班加点生产。”回天新材料相关负责人表示。作为一家专业从事胶粘剂和新材料研发、生产的高新技术企业,近年来其销

售增速强劲,业务量持续上涨。 “为了让工人安心加班,‘五一’期间,公司除了给工人足额的加班工资外,还在后勤、饮食上做好保障。”该公司相关负责人补充道。

医者仁心不放假 守护生命不缺席

□记者 李天蔚

“五一”假期,对于很多职业的从业人员而言,与平时并没有什么不同,这其中,就有医务人员。4月29日上午,记者来到松江区中心医院,走近这些依然忙碌的“守护者”。

“我们选择了这份职业,就要把患者的生命健康放在首位。患者没有节假日,医务工作者就没有节假日。”区中心医院血透室主管护师常岭告诉记者,对他们而言,假日一样是紧张繁忙

的“工作日”。

在血透室,记者看到,这里的床位处于满额状态,医护人员在病床间穿梭忙碌着。对于血透患者而言,规律透析就是生命,一旦透析中断,生命随时堪忧。而在每次透析过程中,医护要陪伴患者4个小时,实时监测血透机运转参数,密切观察血压等变化,随时准备好应对各种并发症,还需要利用间隙开展健康宣教和心理辅导。

常岭告诉记者,区中心医院血透室目前常规透析患者已超170人,自2021年起实行“三班倒”模式。此外,医院还引入了血浆置换、血浆双重吸附、胆红素吸附、人工肝等新技术,为患者提供更全面的治疗。

在中心医院,假日不休的不仅是血透室。记者看到,医院门诊急、检查室等各诊室门口都有不少患者排队接受诊疗,医院的各个岗位均有医护人员坚守,一如既往地忙碌在病房里,奋战在手术台旁,真正做到了“守护不缺席”。

景区安保不松懈 假期守护“不打烊”

□记者 陈菲茜

“五一”小长假,不少市民选择出游踏青。在松江公安分局佘山国家旅游度假区治安派出所,值班民警朱惠吉正坐在综合指挥室的大屏幕前,他全神贯注地注视着每一个公共视频实时画面,及时作出研判并调配警力,确保景区安全有序。随着佘山国家旅游度假区客流量增多,辖区派出所也启动了社会

面高等级勤务,护航游客出行,民警们比平时更忙碌了。

自2015年进入佘山国家旅游度假区治安派出所工作,假期在岗已成为朱惠吉的常态。在大客流、大车流的情况下,游客容易发生摩擦,这就需要后方值班的民警及时发现,与现场的民警联动指挥,有效避免矛盾的扩大。而这样的假日工作常态也使得他无法常常陪伴家人。“家人都很理解,让我安心工作。”朱惠吉说,家中年

幼的孩子由妻子和丈母娘照顾,大家都支持他的工作。

今年小长假期间,朱惠吉有四天在岗,除了综合指挥,他还需要受理窗口事务、景区执勤、执法处置等。“既然选择穿上这身警服,就要有这个觉悟,保障游客安全出行是我们最大的目标。”朱惠吉说。其实,不仅仅是度假区治安派出所的民警,每到节假日,来自其他派出所的民警也会充实到保障一线,夯实景区的保障力量。